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                                                       Estado  do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                              

ATA DA TRIGÉSSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 26 DE 

SETEMBRO DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda 

Fatima da Silva Brandeburski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos 

os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westphal Dummer, Sérgio Luís 

Bueno de Oliveira e Márcio Luís Jaskulski. Ato contínuo, leitura da Ata da Trigésima Quarta  Sessão 

Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata:   Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do oficio nº 329/2017, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do oficio nº 330/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 331/2017, oriundo do 

Poder Executivo. Convite para Festa oriundo da Paróquia São João Paulo. Dando continuidade 

passou se a----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------ORDEM DO DIA--------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

53/2017, autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 01 (um) motorista 

para a Secretara Municipal de Saúde e dá outras providências. O Projeto de Lei nº 53/2017, 

aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Ofício nº 333/2017, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 54/2017, o qual autoriza o Município a solicitar a desistência do 

processo 007/1150005023-6 ajuizado em desfavor de Dimáquinas Serviços de Assistência Técnica 

LTDA e Toyama do Brasil, Máquinas LTDA. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 54/2017 à 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 

334/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 55/2017, que altera o art. 

4° da Lei 915/2013. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 55/2017 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de Indicação nº 

268/2017, de autoria do Vereador José Altair, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 268/2017, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 269/2017, de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 269/2017, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 270/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede 

apoio do plenário. Indicação nº 270/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 271/2017, de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 
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271/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 272/2017, de 

autoria do Vereador José Altair, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 272/2017, apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 273/2017, de autoria do Vereador Márcio, 

onde pede apoio do plenário. Indicação nº 273/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 274/2017, de autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. 

Indicação nº 274/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

275/2017, de autoria do Vereador Márcio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 275/2017, 

apoiada por todos os Vereadores. Votação do pedido de Informação n° 59/2017, de autoria dos 

Vereadores José Altair e Márcio. Aprovada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Informação n° 60/2017, de autoria do Vereador Vino. Leitura do pedido de Informação n° 61/2017, de 

autoria do Vereador Márcio. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos 

ao--------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

O Vereador Luiz se manifestou: “Boa noite Presidente,  colegas Vereadores, assessor jurídico, 

pessoas da comunidade que nos assistem aqui em Casa também pela rádio Ideal. No dia quatorze 

de setembro estive presente não auditório do IFISUL Campos Camaquã, tem um seminário em 

defesa de todos federais, auditório locado pais, alunos professores, presença de Deputados 

Federais, Deputados Estaduais, Prefeito e Vereador de toda região e por ter vários alunos aqui de 

Chuvisca. Convite para Prefeitura Joel também estava lá presente onde a Câmara de Vereadores de 

Chuvisca também recebeu o convite e só eu de Vereador estive lá presente onde estava presente 

também o assessor jurídico doutor Sérgio e vários pais e alunos aqui de Chuvisca que estudam no 

IFISUL, Camaquã reunião importante pena que mais Vereadores não puderam estar lá presente. 

Sobre a semana farroupilha todas as noites Centro de Eventos lotado, apresentação de invernadas 

achei muito bonita a troca de visitas onde recebemos visitas de invernadas de vários municípios 

vizinhos onde a invernada de Chuvisca também foi a outros municípios se apresentar. Quero 

parabenizar Secretaria e professor Junior e todos integrantes do grupo de danças União dos pagos 

aqui de Chuvisca, e parabenizar também a comunidade São Miguel na Capela Velha que 

organizaram uma belíssima festa no último domingo um bom almoço ao meio-dia e um bom 

atendimento de copa e cozinha. Sei que tem muitas estradas por serem feitas, mas quero agradecer 

o Secretário de Obras Vanderlei fiz o pedido de colocação de cascalho em vários trechos de 

estradas e hoje vi vários pontos que já foram colocados. Falando no Secretário de Obras, foram 

colocados mais de cinquenta cargas sé essa semana. Então por hoje seria isso ai meu muito 

obrigado.” O Vereador Márcio se manifestou: “Senhor Presidente, Secretário, colegas Vereadores, 

comunidade presente, foi lido nessa Casa que chegou hoje o Projeto de Lei cinquenta e cinco dois 
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mil e dezessete o qual eu e o Vereador Cylon estivemos presentes numa reunião convocada pelo 

pessoal do Conselho Tutelar, também pela assistente social aonde nos colocaram a importância 

desse Projeto da alteração, mas a gente entendi a preocupação dá os parabéns para eles, mas 

conforme nós colocamos na reunião isso não é uma coisa que vamos tomar uma decisão para ser 

lido esse Projeto nos suspender uma sessão analisar e votar que vai ficar numa Lei aqui, sabe-se lá 

para quantos anos pela frente. E nós conversamos hoje na comissão de tarde tanto no meu 

entendimento como entendimento do Vereador Altair, Vereador Cylon até mesmo nosso Assessor 

Jurídico que pela Lei novecentos e quinze de dois mil e treze o Prefeito poderia acatar o que o 

pessoal do Conselho e também da assistência social está querendo fazer que é o aluguel social com 

base na Lei novecentos e quinze e não impede de que mandassem essa Lei para nós analisamos 

com calma, porque aqui a alteração simplesmente chega acrescentando o aluguel social e a Lei 

novecentos e quinze ela trata ela regulamenta a concessão dos benefícios eventuais  a politica da 

assistência social e dá outras providências. Só que ela é uma Lei que no seu artigo quarto são 

formados benefícios eventuais o que nós estaríamos alterando que é auxilio natalidade o auxilio 

funeral outros benefícios eventuais para atender necessidade advindas de situações de 

vulnerabilidade que para nós encaixaria aqui e tem outros benefícios eventuais para atender 

necessidades advindas de situações de calamidade pública e estaria entrando a função do aluguel 

social o que é o aluguel social? O município se encarrega de pagar um aluguel para uma família 

estar ali, então nós vamos fazer o possível para que na próxima sessão a gente esteja entrando em 

votação, mas não impede de que o Prefeito faça o aluguel social através dessa Lei que já existe no 

município desde dois mil e treze, porque a pressão foi colocada para cima de nós a gente entendi a 

preocupação do Conselho Tutelar, damos os parabéns para eles para assistente social querem 

resolver o quanto antes chegaram na Prefeitura e o Prefeito diz não, não posso fazer nada, mas que 

seja dez dias ou quinze dias o amparo eles teriam na Lei novecentos e quinze , poderiam estar muito 

bem aparados por aqui, por aqui já regulamenta toda concessão pode ou não pode ter a palavrinha 

aluguel social. Mas, nosso entendimento estaria, mas cada um cada um, quero comentar aqui 

também falei sobre, fiz pedido de indicação aqui lá do seu Adelson, também lembrar de comentar no 

momento, mas que as pessoas comentaram de que o município até largou cascalho no município de 

Camaquã, então porque o nosso pessoal que tem hoje no município não pode ganhar uma carga de 

cascalho, ou que seja pago, mas se é para pagar que avise olha vamos colocar mas pague, ou se 

vão lá colocar vão fazer, mas não fiquem prometendo um ,dois, três, quatro semanas ai quando na 

hora de fazer o serviço acabam não sendo feitos. Quanto a solicitação de informações sobre os 

cargos do município CCs, os que estão e não estão. Vereador Helio até me perguntou se não estava 

no site, eu comentei come ele que olhei antes de fazer à informação as últimas alterações os últimos 
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CCs, que estão que a gente sabe que são praticamente quatro CCs que entraram no município 

agora por último não estão publicadas as portarias no site e nós temos aqui um Projeto na Câmara 

ainda que é o Chefe de Manutenção do Centro de Eventos que está aqui para nós e com base nisso 

também está sendo solicitado essa informação para ver quais os cargos que já estão preenchidos no 

município hoje com CCs, quais que estão vagos ainda para nós tomar uma posição também sobre 

esse, que nosso ponto de vista principalmente no meu ponto de vista o Centro de Eventos deve de 

ter um zelador, pessoa que vai lá que vai executar, seja ele subordinado pela Secretaria de 

Educação ou Secretaria de Obras, mais uma pessoa para estar lá e cuidar do serviço lá dentro não 

ter um Chefe para daqui a pouco ter que mandar mais uma pessoa lá para o Centro de Eventos, 

teria outros assuntos aqui, mas deixamos para semana que vem até a próxima muito obrigado.” O 

Presidente Vino se manifestou: “Boa noite colegas Vereadores, Vice-Presidente Sérgio, Secretária 

Ieda e demais Vereadores dessa Casa, e a comunidade que nos assiste, hoje me alegrando muito 

tem que até me segurar para não me emocionar. Com a presença de uma grande pessoa, no 

tamanho também uma grande pessoa a minha afilhada Juliane que se formou técnica de 

enfermagem sábado passado, não tenho palavras Juliane para te parabenizar por essa sua atitude, 

por essa tua competência que tu tem conseguido a se tornar uma técnica de enfermagem dentro do 

nosso município. Isso é um grande orgulho para nós ter pessoas competentes, representando nós 

no nosso município, uma técnica de enfermagem que é um trabalho delicado, árduo tem que ter 

competência e você alcançou Juliane meus parabéns. Tenho até depois para te entregar um 

buquezinho de flores como lembrança dessa Casa te agradeço por ter aceitado meu pedido de vir 

até aqui e nos alegrar nessa Casa uma pessoa dentro do nosso município com a competência para 

poder nos representar na saúde que, aliás, hoje já está representando dentro do nosso posto de 

saúde. Então mais uma vez Juliane meus parabéns por essa atitude siga em frente que você tem 

competência você tem interesse você tem tudo para fazer um bom trabalho para o nosso município 

não só para o nosso município para nossa região porque quem trabalha com saúde com pessoas é 

complicado, mas você teve essa coragem de escolher essa profissão. Então meus parabéns que 

Deus te ilumine que siga teus passos possa ir longe salvar muitas vidas ajudar muitas pessoas. 

Quero aqui continuar eu tinha feito alguns pedidos de indicação, mas nem todas a gente consegue 

fazer a gente entendi, teve uns dias de chuva, mas em compensação tivemos um inverno seco que 

muito deu para trabalhar nas estradas e deixar em condições de trafegabilidade, mas hoje a gente já 

vê em vários lugares os problemas das estradas que falta de conserto, inclusive o pedido Vereador 

Altair que nós fizemos praticamente na mesma estrada aonde você falava que em dias de chuva não 

passava o ônibus o transporte escolar, mas naquela estrada não tem transporte escolar. Então eu 

peço que as Secretarias competentes tomem as providências e levam o transporte escolar para 
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essas crianças que não tem que tem que caminhar mais de um quilômetro a pé em dias de chuva se 

torna muito difícil. Então quero aqui para finalizar logo ao término da sessão eu quero Juliane tirar 

uma foto contigo deixar como lembrança te entregando um lindo buque de flores para que seu 

trabalho seja realizado com muito sucesso, agradecer também meu irmão Ingo que está aqui hoje à 

primeira vez uma alegria para mim meu irmão vir a primeira vez vim aqui assistir a sessão da 

Câmara, meu muito obrigado.”O Vereador Cylon se manifestou: “Meu boa noite Presidente, 

colegas Vereadores, a Secretária e a comunidade que nos assiste nosso assessor jurídico em 

especial a nossa visitante a Juliana também que está visitando nós aqui, parabéns pela tua atitude 

Juliano que uma técnica de enfermagem já trabalha dentro do posto de saúde e faz um bom trabalho 

lá e continue assim espero que tu trabalhe em nosso município aqui para atender a nossa 

comunidade Juliane, parabéns pelo teu trabalho por tua formatura, espero que você vá trabalhar 

junto com o povo da Chuvisca. Quero agradecer também pela estrada que já conseguiram fazer hoje 

já falei com o Secretário e já arrumou a estrada lá do Valdeni e do Evandro que eu pedi já por duas 

vezes que o ônibus não ia lá agora de certo amanha o Edmilson vai lá que eles conseguiram arrumar 

aquela estrada que eu tinha uns tocos lá e ofereci para eles lá mas disseram que já arrumaram 

talvez vão precisar de mais um pouco. Parabenizo também a direção da comunidade São Miguel lá 

pela belíssima festa que fizeram venderam os ingressos estavam com medo de faltar alguma coisa, 

mas sobrou as coisas lá e foi muito bem atendido e organizado o Luiz lá da comunidade da Capela 

São Miguel, lá estava maravilhosa a festa lá. Muitos não compraram ingresso na hora e estavam 

achando que não iam ter mais foi muito bom, fizeram bastante sobrou bastante coisa lá e estava 

muito bom o almoço lá, parabenizo a comunidade da Capela São Miguel a direção e agora a nova 

direção que também já pegaram com pé direito já trabalhando é bom ali. Parabenizo também o 

Conselho Tutelar e a Assistente Social por tomar atitude dessa família que está muito carente que 

está precisando de ajuda e já tomaram uma decisão. Tivemos eu e o Vereador Márcio tivemos na 

sexta-feira lá e falamos que já podiam ter arrumado uma casa para alugar lá porque eles diziam para 

ele, pode alugar que nós vamos fazer, nós garantimos que nós aprovamos para arrumar um alugar 

porque não precisa primeiro ser aprovado para depois alugar a casa que eles estão mal 

acomodados pelo que a Veridiana disse para nós que estão mal acomodados e as crianças 

pequenas cinco ou seis crianças pequenas estão bastante desamparadas. Então parabenizo a 

Assistente Social e o Conselho Tutelar que se empenharam por essa família para tomarem uma 

decisão. E o que precisar de nós estamos aqui os outros Vereadores companheiros também tenho 

certeza que não vão deixar de votar a favor para nós ajudar. Meu muito obrigado Presidente até a 

próxima sessão.” O Vereador Fabiano se manifestou: “Quero cumprimentar aqui os colegas 

Vereadores, plateia aqui presente, a todos ouvintes que acompanham as quartas-feiras, pela rádio. 
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Projeto hoje aprovado autorização de contratação de um motorista Secretaria de Saúde, Projeto que 

trará um melhor atendimento a todos Chuvisquenses. Nesse último domingo, estive presente na 

Comunidade São Miguel, não pude ir para almoçar, mas na parte da tarde estive presente lá quero 

parabenizar a todos que organizaram a mais essa festa para essa comunidade. Na última quarta 

enceramento da semana farroupilha parabenizar a todos pela organização da semana farroupilha. 

Estive hoje andando nas estradas estive na estrada da Costa do Pinheiro ali onde fiz vários pedidos 

e acompanhando vários pedidos que foram feitos e outros que estão trabalhando a gente sabe tem 

muita coisa ainda por fazer, estamos ai nessa empreitada todos juntos para que melhore as estradas 

melhorem de todas as maneiras todos os pontos do nosso município. Como falou Vereador Vino, 

parabenizar a Juliane seu Ingo pela sua formatura na área de enfermagem, mais um profissional 

Chuvisquense aqui em nosso município, motivo de orgulho que já está atuando no posto, parabéns. 

E assim que muitos jovens sigam o exemplo teu, quero mais uma vez agradecer aqui todos 

presentes que venham acompanhar nós e a todos também que acompanham pelo rádio agradecer 

que acompanham o trabalho de todos nós aqui dentro. Por hoje seria isso, quero desejar uma boa 

semana a todos fiquem todos com Deus, muito obrigado.” O Vereador Helio José se manifestou: 

“Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem. Aproveitando 

já que foi comentado pelos Vereadores que me antecederam parabenizo a família da Juliane, isso 

nos orgulha cada formatura que acontece em nosso município não só orgulha a família, mas a nós 

todos munícipes, são profissionais que teremos em nosso município muitos comentam de quanta 

gente vem trabalhar em nosso município e isso em todos os municípios essa migração por falta de 

profissional no nosso município. Então a cada formação, a cada incentivo que a família da 

administração outros órgãos assim por diante nos orgulha nosso munícipes. Também quero aqui já 

por várias vezes reiteração da água para o Rincão do Facão é uma reivindicação já que a gente já 

levou várias vezes ao governo espero que a presidência dessa Casa, marque uma audiência para 

que possa ir um representante de cada partido já que essa Casa Legislativa é representada por 

cinco partidos para que junto ao governo possamos ter mais forças de reivindicar, não é 

simplesmente a gente fazer um pedido uma solicitação ao governo municipal que o já está fazendo 

sua parte, mas basta colocar mais forças para que isso aconteça já que o governo é PMDB, com 

certeza temos vários partidos inclusive acredito que quase todos fazem parte do governo do estado. 

Também aqui foi comentado o Vereador que me antecedeu sobre a Lei novecentos e quinze de dois 

mil e treze que já poderia colocar essa família esse aluguel citava o Vereador que a Lei no entender 

dele já poderia colocar, mas ai eu pergunto porque de também mais informações para que se 

coloque esse item a mais na Lei, se a Lei permite e o Vereador entendi que há legalidade então 

também há legalidade para que nós possamos com mais agilidade despachar esse Projeto. Também 
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sobre as estradas como a estrada do Pinheiro que foi citada pelo Vereador que me antecedeu a 

gente tem uma máquina do governo do estado que está no Cristal uma Poklain que já era para estar 

em agosto aqui no município, mas pelas chuvas também o município do Cristal reivindicou um prazo 

maior e essa máquina com certeza vai fazer com que a gente resolvesse o problema da Costa do 

Pinheiro porque lá o Arroio já está soterrado de areia de novo não é simplesmente uma 

retroescavadeira do município que vai fazer  esse serviço na sua totalidade. Então logo está 

chegando ai essa Poklain do governo do estado e vai ficar aqui um ano no município garantido um 

ano com certeza nesse ano fará muito serviço. E também temos mais uma Poklain, que vem do 

governo federal que acredito e também espero que se resolva essa questão do governo federal que 

nos envergonha que isso no governo federal estadual que atinge mais os municípios. Com essas 

brigas politicas lá em cima trancaram todas as emendas parlamentares que vem e trazem benefícios 

para o nosso município, nossos todos os municípios. Essa é uma emenda também diretamente do 

ministério da agricultura que quem olha os jornais vê simplesmente troca de favores lá para livrar o 

governo que se encontra, isso é uma vergonha esperamos que isso se conclua e que seja o melhor 

para nós todos brasileiros. Maquinas com certeza tem muitos pedidos que foram feitos nessa Casa 

hoje e em outras sessões. Temos duas patrolas que está em licitação para que se resolva o conserto 

também hoje tinha uma licitação para que a empresa responsável pela cascalheira e o lixo sanitário 

no município acredito que em poucos dias também estará liberado a próxima cascalheira seria isso e 

até a próxima sessão.” A Vereadora Ieda se manifestou: “Boa noite Presidente da Casa Vereador 

Vino em seu nome cumprimento todos os colegas Vereadores, comunidade aqui presente, um 

carinho muito especial dessa Vereadora, a homenageada em especial dessa noite a Juliane Peter 

juntamente com seu pai senhor Ingo, parabenizo já a sua família pelo apoio que deram a sua filha 

para que esteja formada hoje como técnica de enfermagem é um orgulho muito grande para essa 

Vereadora, para  essa Casa e para toda Chuvisca. Já sabendo que a Juliane já está atuando como 

estagiária na Prefeitura Municipal de Chuvisca, já solicitando com muito carinho a administração 

pública que dê oportunidade sempre aos nossos jovens de Chuvisca que estudam que escolhem 

uma formação especifica que a formação na área da saúde, educação eu não me envergonho de 

dizer, aliás, me orgulho em dizer que a área da educação é uma vocação. A vocação que o cuidador 

da saúde a enfermeira, o médico o professor o supervisor na Escola cuidam de vidas e na saúde a 

responsabilidade de uma enfermeira é tamanha tão quão os pais. Por tanto Juliane recebe esse 

carinho, essa alegria de estar te recebendo aqui na Casa do povo e te homenageando essa ideia já 

parabenizando o Vereador Presidente da Casa, Vereador Vino e lembrar de parabenizar essa jovem 

por essa formação de enfermeira já no município de Chuvisca que tu possa ter muita saúde, sucesso 

e alegria na tua atuação como enfermeira, um grande abraço carinhoso dessa Vereadora. Quero 
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aqui também nessa noite de hoje não podemos deixar de argumentar e de familiarizar como Projeto 

de Lei enviado pelo Poder Executivo sobre a sua solicitação da Assistente Social, do Conselho 

Tutelar, aonde também foram ao meu encontro conversar sobre a importância desse Projeto que é a 

locação de um espaço para acolher essa família que são alunos do município de Chuvisca, aonde já 

também tem meu apoio para aprovação e estudo desse Projeto e já também respeitando o Vereador 

Márcio coloca que o município já tem uma Lei que ampara o Poder Executivo de poder efetivar essa 

locação em breve não dependendo do estudo dos Vereadores, porque a importância da comissão 

estudar um Projeto juntamente com seus Vereadores para que seja aprovado é de suma importância 

não se pode aprovar Projeto de um dia para o outro, tem que ser estudado as possibilidades, 

inclusive nesse encontro que eu tive com a Assistente Social  a Veridiana, aliás uma profissional de 

excelência que Chuvisca tem a satisfação de ter como uma servidora efetiva na Assistência Social 

aonde a Veridiana traz um conhecimento muito grande já uma experiência do município de 

Camaquã, coloquei para ela sobre a nossa condição colegas Vereadores de que aprovaríamos esse 

Projeto com satisfação sendo que o município tem espaço como as nossas escolas desativadas que 

são várias. A Escola Santa Luzia na Picada Grande a Escola Marechal Deodoro ali na Bela Vista, a 

Escola Júlio de Castilhos no Rincão do Facão, acho que é Júlio de Castilhos de repente me perdi no 

nome, Agenor Ribeiro obrigada Vereadores. Então eu coloquei essa condição que a Veridiana 

colocaste para o Prefeito que nós poderíamos aprovar esse Projeto com urgência também, mas 

agora o Vereador Márcio colocando que tem essa Lei já no município, aonde já delibera que o 

Prefeito possa colocar esse espaço nós podemos estudar mais a proposta e aprovar o Projeto com 

certeza com essa condição que o Poder Executivo venha reformar para poder proporcionar essa 

família e muitas outras que poderão aparecer para utilizar um imóvel da Prefeitura, aonde nós 

podemos já ter aquele eu colocando para Conselho Tutelar e a Veridiana que tenham uma visão 

administrativa de economia no município aonde não vamos lá acolher outras famílias também, então 

com certeza já sou apoiadora dessa proposta com estudo respeitando o estudo da comissão que se 

debruça nas terças-feiras antecipando a sessão para aprovação desse Projeto certo? Teria mais 

assuntos nessa noite de hoje, mas acredito que o Presidente já está me chamando atenção ali no 

meu horário. Agradeço a compreensão de todos, agradeço aos ouvintes por me ouvirem e a  

comunidade presente possamos ter uma abençoada semana.” O Vereador José Altair se 

manifestou: “Boa noite Presidente, boa noite Secretária, colegas Vereadores, nosso Assessor 

Jurídico e parabéns ai a toda comunidade que nos assiste nessa noite, aproveito também para 

parabenizar, Juliane Peter, parabéns pela tua formatura, muito legal a gente estudar quatro anos e 

chegar naquela dia onde todas as atenções são para gente. Te desejo boa sorte que logo,  logo 

possa estar atuando na tua profissão e  que venham mais formaturas por ai, não para por ai não, 
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parabéns ao teu pai também que com certeza te ajudou bastante de chegar onde tu chegou hoje. 

Quero também aproveitar o momento e parabenizar  a comunidade da Igreja São Miguel na Capela 

Velha que já foi comentado por outros Vereadores, tive a alegria de estar lá no domingo almoçando, 

bastante gente, muito bem organizado parabéns a comunidade São Miguel pelo belíssimo eventos 

realizado no domingo, pessoas se encontram, conversam é muito bacana e que isso aconteça em 

várias localidades do município a gente sempre possível estar presente. Hoje várias pessoas me 

pediram para pedir aqui o conserto das lâmpadas, mas ao chegar aqui o Vereador Márcio já tinha 

feito à indicação. Então aproveito aqui para reforçar ao Executivo porque esse é um trabalho que 

precisa ser feito seguidamente, lâmpada a gente sabe na Casa da gente ela queima ela é ligada na 

eletricidade se na Casa da Gente queima, imagina na rua que pega Chuva, vento e como é ruim 

caminhar na Avenida escura, isso é um serviço que tem que ter profissional contratado uma vez por 

mês no máximo e rever essas lâmpadas queimadas até que venha uma qualidade melhor. Acho que 

foi o Vereador Helio que comentou que estavam estudando as lâmpadas de Led, mas enquanto não 

vem a Led conserva essa que temos mesmo para não ficar no escuro, afinal as pessoas estão 

pagando nas suas contas a taxa de manutenção pública com exceção dos agricultores quem não 

tem na sua conta a classificação rural está pagando mesmo que não more aqui na Avenida, paga 

sim porque a contribuição de iluminação pública. Quero falar um pouco sobre Projetos de Lei, das 

outras vezes já vim aqui da questão da importância do Executivo analisar do Prefeito Municipal ler o 

Projeto de Lei antes de assinar e ter cuidado para elaborar bons Projetos. Semana passada foi 

assunto entre nós Vereadores, eu não pude estar presente porque estava em Porto Alegre de um 

assunto que surgiu uma situação e hoje veio Projeto de Lei número cinquenta e cinco. Com certeza 

será aprovado sem problemas nenhum é para melhorar é para o bem da comunidade. Mas o que a 

gente percebeu na semana passada foi assim por parte do Executivo praticamente tocando o terror 

sobre os Vereadores praticamente dizendo assim, olha eu posso fazer, mas depende lá dos 

Vereadores é com os Vereadores, os Vereadores que tem que fazer, como que a gente vai analisar 

semana passada um Projeto que não existia. Projeto chegou agora nessa Casa, vai ser analisado e 

vai ser votado sim, mas com certeza Secretária da Assistência Social conhece a Lei novecentos e 

quinze e desde que assumiu porque seguidamente chegam aos pedidos de benefícios eventuais 

auxilio funeral auxílio natalidade e ela manuseia essa Lei, já poderia ter feito essa alteração antes, 

bem como essa família não chegou ontem no município já vem sendo acompanhada e que quero 

aqui parabenizar a equipe de conselheiros tutelares pelo belíssimo trabalho não é fácil chegar na 

casa da pessoa e enfrentar um monte de dificuldades, parabenizar também a equipe da Secretaria 

de assistência Social as assistentes sociais que vão lá na casa das pessoas que fazem o diagnóstico 

do problema e buscam a solução. E complemento as palavras que já foram ditas aqui que de forma 
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implícita a Lei novecentos e quinze o Prefeito já comtempla já poderia ter alugado uma Casa sim, 

enquanto o Projeto vem para essa Casa, não joguem as culpas nos Vereadores, Prefeito Joel já foi 

Vereador já sabe dos trâmites e poderia muito bem já ter alugado uma casa, colocado essa família 

vamos estudar o Projeto e vamos votar a importância da comissão analisar só Projetos de todos os 

Vereadores, como a Vereadora Ieda falou. Só um exemplo.” Vereador Márcio pediu uma aparte: 

“Nessa Casa várias vezes, aprovamos um Projeto retroagindo a data uma semana duas semanas 

atrás o Projeto ter vindo retroagindo seus efeitos vinte dois ou vinte e cinco, mesmo aprovando eles  

ali pelo dia cinco ou dia dez do mês que vem do dia vinte cinco desse mês. Então tem várias opções 

para se alterar essa Lei, não precisa uma forma de pressão.” Vereador José Altair Prosseguiu: “Se 

já foi diagnosticado a necessidade da família, e hoje ela não estão no local adequado não culpem os 

Vereadores um exemplo de analisar o Projeto quarenta e oito da locação do Centro de Eventos. 

Venho até a essa Casa, se nós nos precipitássemos já teríamos aprovado do jeito que veio nós 

questionamos algumas questões, mandamos correspondências da Prefeitura de um modo legal e o 

Projeto voltou com apenas o seguinte artigos alterados primeiro, terceiro sétimo oitavo e nono. Um 

observação da Comissão já gerou cinco artigos alterados e nós estamos analisando tem mais um 

questionamento que hoje está indo para o Executivo porque? Não foi bem analisado antes de vim 

para cá, a pouco dias chegou um Projeto que se nós aprovássemos do jeito que veio estaríamos 

extinguindo cargo de médico ginecologista e pediatra, se nós tivesse aprovado o Projeto de supetão. 

Então assim pessoal todos somos Vereadores, aqui fomos eleitos temos nosso regimento e 

sabemos muito bem e o Executivo também sabe o Projeto chega nessa Casa, e de forma oficial nas 

terças-feiras quanto tem sessão e o prazo recorde de tempo mais rápido possível que pode ser 

aprovado é na próxima terça-feira, e é o que vai ser feito e é o que está sendo feito inúmeros 

Projetos são aprovados aqui em uma semana. Então mais uma vez eu agradeço ao Executivo por 

ter feito alteração no Projeto quarenta e oito e agradeço a presença de todos, teria mais alguns 

assuntos cinco minutos passam voando, mas que Deus os abençoe e tenham uma ótima semana e 

até a próxima terça-feira, um abraço também para os ouvintes da rádio que toda quarta-feira depois 

do almoço prestigiam nos ouvindo, muito obrigado e estamos sempre a disposição de todos, tanto o 

Executivo tantos dos colegas como da comunidade, boa noite.” Vereador Helio José fez o uso da 

palavra nos três minutos de líder: “Voltando aqui comentário sobre a Lei cinco, cinco aonde 

Vereadores que me antecederam falam que bem o município na forma da Lei novecentos e quinze, 

mas para uma melhor transparência e como considerando a Lei Federal oito mil  setecentos e 

quarenta e dois que diz levando em consideração que a demanda no município a ser atendida o que 

no momento não é possível ela atender essa necessidade pois não há previsão legal Lei Municipal. 

Então está bem claro aqui para que se coloque na Lei o aluguel social e não vi na Lei a não ser que 
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o Vereador que me antecedeu colocou que há comentários não se justifica a questão no Projeto. Os 

ouvintes que estão de amanhã ouvindo podem achar que no Projeto consta isso,  no Projeto não 

consta isso, como ouvi anteriormente também Vereador Vino aonde ele diz duzentos quilômetros 

que precisam do transporte escolar  são pequenas falhas que se os ouvintes em casa prestarem 

atenção podem achar que tem duzentas quilômetros eu falta transporte escolar não era isso, era só 

um erro de até peço que na próxima sessão seja justificada ou até hoje, porque acredito que estava 

citando simplesmente itinerário lá de duzentos metros não duzentos quilômetros. Então são essas 

coisas  que no diz que diz que não se  coloca não se justifica para os ouvintes que estão em casa e 

os que estão nos assistindo hoje. E sim necessário com uma Lei diz que seja colocado e espera que 

assim seja apreciado na próxima sessão e que assim possamos dar mais para os munícipes e as 

pessoas que necessitam desse serviço. Com certeza também foi citada aqui pela Vereadora que me 

antecedeu que as escolas do município está abandonada e com certeza são várias e isso com 

certeza  já eu reivindiquei que está nos anais dessa Casa para que fosse aproveitado ou vendido em 

leilão municipal que com certeza muita gente ia ter interesse nessas escolas que estão 

abandonadas, tem muitas delas foram demolidas não sei se por vizinhos, moradores ou por 

vandalismo, mas já vários prédios municipais abandonados já foram destruídos e tem vários que 

podem ser aproveitados ou vendidos em, leilão e adquirido outros terrenos e que fosse feito um 

loteamento social para essas famílias, obrigado.” Presidente Vino se Manifestou: “Quero lembra o 

Vereador que mais uma vez está infringindo o Regimento Interno de os três minutos responder aos 

outros Vereadores, e não usar os três minutos de líder como deve ser feito a uso ao seu partido.” 

NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE 

OUTUBRO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

DE CHUVISCA.” 

 

 


